



幸福市北

■四机社区口袋公园保留了老工业文化底蕴。 崔冬妮 摄



新时代 新征程 新伟业

市北区坚定不移推动高质量发展

年终盘点系列

2023年“幸福市北”交出全新答卷

北宣

今年以来,市北区推动社会民生补短板、提品质、增福祉。加快建设繁荣美丽幸福的现代化国际城区,用一份真诚的“民生答卷”绘就幸福底色。

一年来,市北区用心用情提供优质服务。10件40项区办民生实事已完成37项,22处“就享家”乐业服务站、1314名就业人才服务专员为需求群体服务,新增就业4.27万人。城市最低生活保障标准提升至1045元,低保、特困、残疾人等13.6万困难群体得到精准帮扶。

59处养老服务点完成助餐、助医等功能升级,70岁以上老人可享受每人午餐4元补助。育新小学、同德小学等6所学

校及幼儿园启用,更多适龄儿童实现就近入园入学。38处社区卫生中心内全部设立国医馆,30万人次享受中医药特色服务。

城市书房、庭院演艺等35处文化艺术载体投用,更新体育健身器材1800件,“乐艺市北”嘉年华、首届时尚体育节等5000余场次文体活动丰富居民精神文化生活。齐鲁医院二期将于年底前投入使用,弘诚体育场、滨海文化体育中心、市北区妇幼保健中心等一大批优质公

共配套项目设施加快建设,让幸福市北有了更实保障。

一年来,市北区精致勾勒“市北画卷”,着力创造美好生活。8800余户家庭享受公租房、保障房租赁补贴,5.2万户老旧小区焕新,节能保暖、电梯加装、车位规划、物业管理等多元需求得到有效满足。同德路、登州一路等3条道路实现贯通,李村路、聊城路等30处停车场建成启用,新增车位3500余个、盘活车位1万余个。高效完成河西、盐滩片区居民住宅签约拆除,实现城中村历史性清零,产

城融合的美丽新社区愿景更近一步。桥下空

间、棚改腾空区域、城区边角地等得到科学利用,因地制宜建成社区广场、活动场所、停车设施等140余个便民微更新项目。全面完成11处山头公园整治提升,浮山森林公园、太平山公园、齐鲁康体公园一期和一批“见缝插针”的口袋公园建成开放,沿胶州湾东岸打造4.8公里可漫步、可骑行的滨海步道,“后海”活力岸线动感十足、美不胜收,让“魅力市北”有了更美注脚。

一年来,市北区倾心倾力彰显“市北底蕴”,着力雕刻时光记忆。历史城区累计完成19.5万平方米建筑保护修缮,向时尚景区转型蜕变,全市首个集交通、公园、景观于一体的浮岛公园建成启用,大鲍岛街区获评第三批国家级旅游休闲街区、省级夜间文旅消费集聚区。邮轮港区完成中港湾周边区域环境提升,新打造餐饮集市和海湾广场,实现国际邮轮北方地区首批复航。台东步行街全面完成台东三路主街和登州路啤酒街改造,成功获评“全国示范步行街”。

台东记忆馆、大鲍岛里院记忆博物馆娓娓诉说老城故事,让烟

火市北有了更好诠释。

一年来,市北区全心全意筑牢“市北防线”,着力守护一方安宁。办结“北尚办”平

台诉求约19万件、政务服务热线问题40万件,群众关切有回应、能解决。深入开展重大事故隐患专项排查整治,累计检查生产经营单位1.5万余家,整改隐患9000余项。在营口路

市场及周边、登州路啤酒街等重点位置增设“曝光台”,通过“以案说法”促进诚信经营。严厉打击“盗抢骗”等各类违法犯罪,110接

报刑事警情同比下降11.3%,累计处置警情15万起,街面及一线见警率、管事率全面提升,让平安市北有了更强护航。



■新建成的青岛中央商务区实验学校。 崔冬妮 摄



■求职者在“就享家”乐业服务站咨询就业问题。 市北区人社局供图



■台东步行街改造升级后活力四射。 崔冬妮 摄



■艺术化设计改造后的热河路令行人眼前一亮。 街道供图



第544期

RCEP山东企业服务中心亮相链博会

11月28日至12月2日,以“链接世界 共创未来”为主题的首届中国国际供应链促进博览会(简称“链博会”)在北京中国国际展览中心举行。RCEP山东企业服务中心(以下简称企服中心)携数智化服务平台亮相链博会,展示了中心“专业化、集成化、数字化”服务事项,场景化展示了贸易环节中的数字化应用系统,涵盖RCEP泛外贸综合服务平台、RCEP大数据平台、RCEP鲁贸通等,吸引众多采购商驻足咨询。

企服中心现场接待近80组意向客户,为后期的深入交流与合作奠定了基础。此次参展进一步扩大了企服中心的影响力和辐射范围,使更多国内外贸易企业了解企服中心先进的服务理念和服务水平。

(魏晓)

宁夏路街道成立退役军人服务站

日前,宁夏路街道打造了退役军人服务站,服务站建有思想政治工作室、法律援助工作室、双拥工作室、志愿服务工作室、就业创业工作室、心理咨询室、老兵阅览室和活动室等多个功能室。

街道依托退役军人服务站,为退役军人提供政策宣传解答、就业创业指导、优抚帮扶、权益保障等服务,对生活遇到重大变故、有特殊困难的退役军人给予临时性生活救助。擦亮“老兵港湾”服务品牌,开展走访慰问养老院、民生大集等多种形式的双拥志愿活动。同时,退役军人服务站积极开展军地共建活动,完成镇江支路11号大院4栋楼共计53户居民房屋的外墙保温,对龙潭路9号、11号、13号进行综合整治,推进太平山部队家属区“一户一表”改造,提升云溪路12号部队大院的居住环境等,持续推进军民互助发展。

(刘维百合)



浮岛公园BIM应用案例再获国家级奖项

近日,“BIM数字化技术在青岛历史文化街区浮岛公园建设中的应用”成果获评第五届“市政杯”BIM应用技能大赛(综合组)三等奖。浮岛公园项目是青岛历史城区首个集“交通+景观+体验”于一体的大型基础设施,凭借先进的设计理念、优质的步行体验成为新晋网红打卡点,以浮岛公园项目为依托的BIM技术应用案例先后获得2023年度“DNA巴黎设计大奖”基础设施&交通设施类优胜奖、第十二届“龙图杯”全国BIM(建筑信息模型)大赛施工组优秀奖、中国施工企业管理协会第四届工程建设行业BIM大赛市政公用工程类二等奖等国際、国内重磅奖项。

“市政杯”BIM应用技能大赛由中国市政工程协会主办。

(北讯)

“星满市北”城市微更新设计大赛收官

日前,“星满市北”城市微更新设计大赛颁奖仪式在市北区城市建设更新局举行。比赛分为“城市广场、社区环境、棚改房屋”3类,共评出获奖作品18份。会上,相关负责人汇报了本次比赛整体情况,以及下一步推进城市微更新工作措施,并为来自卓远、中景、沿海等设计院的获奖团队颁发了获奖证书和奖金。

(北讯)

物美青岛项目进入地上主体施工阶段

物美青岛城市更新项目近日进入地上主体结构施工阶段。该项目位于市北区辽阳西路,总建筑面积约22万平方米,规划建设商业综合体、23层写字楼和5栋高层住宅。作为盘活市北区低效片区和产城融合的示范项目,该项目建成后将导入物美集团旗下物美、麦德龙、百安居等世界500强知名品牌资源,提升区域商住格局,助力港产城一体化发展,打造青岛区域总部和城市新地标。

(北讯)

标山路、明霞支路停车场完工

近日,标山路停车场、明霞支路停车场相继完工,共新增泊位600余个。标山路停车场位于标山路以南,包含标山路42号、标山路50号两处地块,占地面积为7890.79平方米,项目建设平面临时停车场,提供泊位258个。明霞支路停车场位于标山路以南、明霞支路两侧,包含5处地块,建设平面自走式临时停车场,总占地面积10290.79平方米,提供泊位403个。

“税收法治角”拓展纳税服务新渠道



日前,“青岛市税收普法‘1+N’青税星辰广兴里税收法治角”揭牌。图为国税总局青岛市市北区税务局的工作人员在广兴里“市北区法治直通车”服务纳税人。

(万云军/图 蒋艾卿/文)